

322

సర్వోన్నత న్యాయస్థాన నోట్‌దోకలు  
1997

రాష్ట్రాట్ర మత్స్య అధికారుల సంఘం  
పశ్చిమ బాంగాల్ మర్యు మరొకరు  
వర్సస్  
పశ్చిమ బాంగాల్ రాష్ట్రాట్రం మర్యు మరొకరు.  
మార్చి 21, 1997

[కా.రామస్వామి మర్యు కా.టి.థామస్, న్యాయమూర్తులు]

సర్వోన్నత చట్టం:

సర్వోన్నతకు సంబంధించి కౌన్సిల్ షరతులు - పశ్చిమ బాంగాల్ పరభుత్వం - మత్స్య వాభాగం - ఉద్యోగుల వాభాధ పరిస్థితులను మారుగుపరచడానికి పరభుత్వం మర్యు అధికారుల సంఘం మధ్య ఒప్పందం - 1961 నుండి 1981 వరకు దరవయ పరయోజనాలు మనహా అన్ వరయోజనాలను ఇస్తూ పరభుత్వం ఆదేశాలు జారీ చేసింది - 1961 నుండి దరవయ పరయోజనాన్ ఇవ్వమని పరభుత్వాన్ ఆదేశించడానికి ట్రైబ్యునలును ఆశ్రయించిన ఉద్యోగుల సంఘం - 1981 నుండి పరభుత్వం అన్ చరయలు తీసుకున్నందున, 1961 నుండి ఆర్థిక పరయోజనాలను పొడిగించడం సరైనది కాదని ట్రైబ్యునల్ పర్కాంద్ - నర్ణయించినది, ట్రైబ్యునల్ తర్ఫును దృష్టిలో ఉంచుకుని, పరభుత్వం తీసుకున్న వాధానపరమైన నర్ణయాన్ దృష్టిలో ఉంచుకుని, పరభుత్వ నర్ణయం ఏకపక్షంగా ఉందని చాపలము - కారయనర్వాహక వాధాన నర్ణయ పరథిలోకి వచ్చి అంశానికి సంబంధించి, దాని వాధానానికి వారుదధంగా దరవయ పరయోజనాలను మంజూరు చేయమని పరభుత్వానికి ఎటువంటి ఆదేశాలు ఇవ్వలము.

సోల్ అప్ ప్లొట్ న్యాయాధికార పరథి : పరతయక అనుమతి ప్లొషన్ (సీ) 1997 నాటి సంఖ్య 5388.

ట.ఎ.నంబరు.268/1996 లో పశ్చిమ బాంగాల్ అడ్మినిస్ట్రేటివ్ టెరిటోరియల్, కలకత్తా యొక్క 12.12.96 నాటి తీర్మాన మరయు ఉత్తరమల నుండి అప్పటి.

పాటిషనరల్ తరఫున బి.కె.సతీజా, ఎస్.భామికా మరయు శ్రీమతి సరలా చంద్ర.

కోర్టు ఈ కోర్టికి ఉత్తరమలను వాలువరించండి:

డిసెంబర్ 12,1996 నాటి కేసు నం. టిఎ-268/96 , అడ్మినిస్ట్రేటివ్ టెరిటోరియల్, కలకత్తా ఉత్తరమల నుండి ఈ ప్రత్యేక అనుమతి పాటిషనల్ వచ్చింది. ఏప్రిల్ 1,1961 నాడు, మత్స్య శాఖలలో సహాయక మత్స్య అధికారులు, మత్స్య వసతి అధికారులు మొదలైన ఉద్యోగుల సర్వీసు షరతులను సవరించడానికి పాటిషనరల్ పశ్చిమ బాంగాల్ ప్రభుత్వంతో చర్చలు జరిపారు. ప్రభుత్వం మరయు మొదటి పాటిషనల్ యూనియన్ మధ్య ఒక ఒప్పందం కుదిరింది. ఆ తరువాత ప్రభుత్వం ఏప్రిల్ 1, 1961 నుండి ఏప్రిల్ 1, 1981 వరకు ద్వైత ప్రయోజనాలు మినహా అన్య ప్రయోజనాలను అందోస్తూ ఆదేశాలు జారీ చేసింది. ఇది తర్వాత ప్రాక్టీక ఒప్పందం అని, అందువల్ల, ఒప్పందంలో ఇచ్చిన హామీకి ప్రభుత్వం కట్టుబడి ఉందని ప్రకటించా బకాయల చాలా లింపు కోసం ఆదేశాలు కోరుతూ పాటిషనరల్ టెరిటోరియల్ పాటిషనల్ దాఖలు చేశారు. టెరిటోరియల్ రికార్డును పరిశీలించి ఇలా ప్రకటించండి:

"అటువంటి నిర్ణయాలలో ఆర్థిక శాఖ పార్టీ కౌన్సిల్ రికార్డులలో ఉన్న పత్రాల నుండి తిరుస్కరించండి. తదనంతరం ఈ విషయంలో ఆర్థిక శాఖ సమ్మతి పొందినట్లు కూడా కనీసం చూడండి. అంతేకాకుండా, ఈ నిర్ణయం ఏ అధికారిక ప్రభుత్వ ఉత్తరమలుగా అనువదించబడినట్లు కనీసం చూడండి. ఏదేమైనా ప్రభుత్వం యొక్క ఇతర చర్యలు 1.4.1981 నుండి మాత్రమే అమలులోకి రావాలి ఉండగా, 1.4.1961

నుండో అమలులోకో వచోచో వోధంగా సహాయక మతోస్య అధోకారులు, మతోస్య వోస్తరణ అధోకారులు మొదలైన వారో అనుకూలంగా ఇటువంటి ఆరోధోక పోరయోజనాలను మంజూరు చేయడం సముచోతం కూదనో సూచించోదో”.

పైన పోరకొనోన ఫలితానోనో దృష్టోలలో ఉంచుకునో, పోరభుతోవం తోసుకునోన వోధానపరమైన నోరణయోనోనో దృష్టోలలో ఉంచుకునో, పోరభుతోవ నోరణయం ఏకపక్షంగా ఉందనో చాపోపలోము. కారోయనోరవోహక వోధాన నోరణయ పరోధోలకో వచోచో అంశానోకో సంబంధించో, దానో వోధానానోకో వోరుదోధంగా దోరవోయ పోరయోజనాలను మంజూరు చేయమనో పోరభుతోవనోకో ఎటువంటి ఆదోశాలు ఇవోవలోము.

తదనుగుణంగా పోరతోయోక అనుమతో పోటిషనోను కౌటోటివోస్తోతారు.

పోటిషను కౌటోటివోయబడోందో.